
第５次 北九州市子ども読書プラン アンケート結果（高校生） 

 

 

問２-⑵ ⑫その他と回答した方へ。なぜ大切だと思うかお答えください。

無心になれる、知識が定着しやすいため、面白いから 

   好きな本はたくさん読み進めることができて次から読めたらいいなと本を取りやすくなるから 
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問１ 本を読むことは大切だと思いますか。

①そう思う ②どちらかといえばそう思う ③そうは思わない
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①いろいろな知識が得られる

②想像力が豊かになる

③たくさんの言葉が身につく

④集中力が高まる

⑤論理的な思考力が身につく

⑥心が育つ

⑦読解力が身につく

⑧リラックスできる

⑨ストレス発散になる

⑩表現力が身につく

⑪コミュニケーション能力が身につく

⑫その他

問２ｰ⑴ 問１で①または②と答えたかたへ。

なぜ大切だと思いますか。

問２-⑴ 問１で①または②と答えた方へ。

なぜ読書は大切だと思いますか。
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①知っている ②知らない

問３ １０月の第４日曜日が 

   「北九州市子ども読書 

    の日」であることを知

っていますか。 

①そう思う、②どちらかと言

えばそう思う、と答えた生徒

は全体の 97％以上。読書の

大切さを認識している生徒の

割合は非情に多い。 

 読書により、自分の知識

や語彙が豊富になり、読解

力や想像力が高まると考え

ている生徒が多い。 

 北九州市独自の子ども読書の日

について知っている高校生は全体

の１割にも満たない。 

資料５-３ 



                     

 

問５-⑵ ⑧その他と答えた方へ。どんな分野の本が充実すればよいと 
思いますか。 

幅広いジャンルでコミックとか、雑誌、スポーツ系、啓発、  

エッセイ、映画小説、教科書・赤本 
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問５-⑴ 電子図書館にどんな分野の本が充実していれ

ばよいと思いますか。（３つまで）

問４ 令和３年度に「北九州市子

ども電子図書館」が開館し

ました。あなたは利用した

ことがありますか。 

 電子図書館を利用したことが

ある生徒は、わずか５％ほどに

留まる。 

学習面よりも、小説や物語など

の読み物を希望する声が多い。 
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①持っている ②持っていない

問６ 北九州市立図書館の図書館

カード（貸出カード）を持

っていますか。 

 市立図書館の貸出カードを持ってい

る高校生はわずか 2 割強で、かなり少

ない。学習室を使用するためだけに来

館する生徒もいると考えられる。 
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①信頼性、信ぴょう性が高い

②手間をかけて調べることで知識が定着する

③専門性が高い情報を得ることができる

④まとまった情報が得られる

⑤集中できる

⑥ノートに書き込むなどの効果的な学習ができる

⑦複数の資料を同時に見やすい

⑧その他
インターネットという手軽な

検索手段が身近にある状況で

も、本に対する信頼はとても

高いことがわかる。

問７-⑴ 何かをくわしく知りたいときに、本で調べる 

 ことのよさはどのようなことですか。 

問７-⑵ 問７-⑴でその他と答えた方へ。本で調べることのよさは 

どのようなことですか。  

   回答なし 
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①自分の家（部屋）

②自分の家（リビング）

③図書館の学習室

④友達の家

⑤学校の図書館

⑥図書館以外の公共施設

⑦その他

問８-⑴ 学校の教室以外で

最も学習に集中で

きる場所はどこで

すか。（３つまで） 

 学習に集中できる場所とし

て、自宅という回答が半数以上

である一方、図書館という回答

も、全体の約３割弱あった。 

問８-⑵ 問８-⑴でその他と答えた方へ。学校の教室以外で学習に集中 

できる場所はどこですか。 

  塾、塾の自習室、駅の自習ルーム、予備校、祖父母の家、カフェ、スターバックス、 

   喫茶店、食堂、学校の自習室、学校のフリースペース、学校の食堂、 

   一人で仕切りがあって自分のスピードでできる場所、どこにもない 

 

問９ 自宅や学校以外で安心して

のんびりくつろげる場所が

あれば、利用しますか。 
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①利用したい ②利用したくない

８割近くの生徒が、自宅や学校

以外にも、くつろげる場所を求め

ている。 



問１０-⑴ 「本を読む・借りられる」「調べものができる」ことに 

加えて、どんなことができたら（どんなものがあったら） 

市立図書館に行きたいと思いますか。（３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０-⑵ 問１０-⑴で⑨その他と答えた方へ。どんなことができたら 
市立図書館に行きたいと思いますか。 

    回答なし 

 

問１１ 選択肢のうち、参加したことがある（やったことがある）ものは 
何ですか。（あてはまるものすべて） 
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①調べものなどの相談にのってもらえる

②学習や自由研究などに役立つ講座がある

③グループで交流できる

④読書に関するイベントに参加できる

⑤集中して学習できる

⑥ゆっくりできる、のんびり過ごせる

⑦進学や就職について調べることができる

⑧困りごとの相談にのってもらえる

⑨その他

 図書館を「学習の場」と認識する

意見が圧倒的に多いが、「落ち着いて

過ごせる場所」を図書館に求めてい

ることもよくわかる。 
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①読み聞かせ、おはなし会

②ブックトーク（１つのテーマにそっていろいろな…

③ビブリオバトル（書評合戦）

④市立図書館で開催するイベント

⑤学校の委員会や係活動（図書委員など）

⑥図書の紹介（おすすめ本の紹介カード、ポップづ…

⑦友達と好きな本を紹介しあう

⑧読書感想文、読書感想画

⑨図書館での職場体験、司書体験など

⑩あてはまるものがない

読書感想文・感想画は小・中学校の授業等で作成した生徒が多いせいか、経験者が多い。

また、読み聞かせについても、学校等で地域の読み聞かせボランティアが活動している成果

が表れていると考えられる。一方で、図書館での職場体験や図書館で実施するイベントへの

参加経験は少なく、小・中学校時代にも、読書以外の目的で図書館に足を運ぶ機会はあまり

なかったのではないかと考えられる。 


